



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1995/1040
18 December 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ЗАПИСКА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Генеральный секретарь имеет честь препроводить членам Совета Безопасности прилагаемое сообщение Генерального директора Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) от 14 декабря 1995 года.

Приложение

Письмо Генерального директора Международного агентства по атомной энергии от 14 декабря 1995 года на имя Генерального секретаря

В резолюции 699 (1991), принятой 17 июня 1991 года, Совет Безопасности просил Генерального секретаря, в частности, представлять Совету Безопасности промежуточные доклады об осуществлении плана уничтожения, изъятия или обезвреживания средств, перечисленных в пункте 12 резолюции 687 (1991). Такие доклады должны представляться каждые шесть месяцев после принятия резолюции 699 (1991). Таким образом, очередной доклад должен быть представлен 17 декабря 1995 года.

Как Вы помните, в августе 1995 года правительство Ирака пригласило МАГАТЭ посетить Багдад для переговоров по техническим вопросам. В ходе этих переговоров МАГАТЭ было информировано об утвержденной Ираком в конце лета/начале осени 1990 года ускоренной программе отвлечения для использования в иракской секретной программе разработки ядерного оружия высокообогащенного урана, содержащегося в топливе для экспериментального реактора, которое подпадает под действие гарантий МАГАТЭ. В ходе переговоров МАГАТЭ был передан ряд документов. В завершение переговоров иракские официальные лица сообщили также МАГАТЭ о тайнике с документами, материалами и средствами, имеющими отношение к иракской программе создания оружия массового уничтожения, находящемся на территории владения, которое, как было объявлено, принадлежит семье генерала Хусейна Камеля ("ферма Хайдар"). Документы из тайника вместе с документами, переданными во время переговоров по техническим вопросам, были каталогизированы, и та часть, которая касается иракской секретной программы создания ядерного оружия, - почти миллион страниц - была передана в штаб-квартиру МАГАТЭ в Вене, где в настоящее время ведется ее анализ.

Во время последующих инспекций, проведенных в сентябре и октябре 1995 года, правительство Ирака передало ряд дополнительных технических документов, касающихся бывшей программы создания ядерного оружия. Эти документы также были вывезены из Ирака, и в настоящее время они в первоочередном порядке подвергаются подробному анализу.

В последней партии документов содержались подробные перечни использовавшихся в секретной ядерной программе оборудования и материалов, которые удалось сохранить во время войны в Заливе и после нее и вывезти в другие места. Эти перечни свидетельствуют о наличии в Ираке не объявленных ранее средств, могущих быть отнесенными к категориям, которые Ираку было запрещено иметь согласно резолюции 687 (1991). В настоящее время МАГАТЭ занимается выяснением местонахождения этих средств, выявлением и анализом их характеристик. В результате этого процесса может возникнуть необходимость в уничтожении, изъятии или обезвреживании части средств, указанных в перечнях. МАГАТЭ будет информировать Совет Безопасности по данному вопросу.

Прошу довести содержание настоящего письма до сведения членов Совета.

Ханс БЛИКС
